

Роль учебно-вспомогательного персонала в профессиональной подготовке агроинженеров

В наш век высокоразвитых информационных технологий наряду с престижными на сегодняшний день профессиями программиста, менеджера, маркетолога, логиста, Web-дизайнера и др. были и всегда останутся профессии, которые будут актуальны во все времена. Это врачи, педагоги, а также профессии, связанные с обеспечением жизнедеятельности людей и производственных нужд. И в первую очередь, это специалисты, работающие в энергетической сфере. Профессия энергетика интересна и почётна. В руках такого специалиста находятся энергетические ресурсы, от эффективности использования которых в значительной мере зависит производство различного вида продукции, её качество и стоимость, а также уровень жизни людей.

В Белорусском государственном аграрном техническом университете одна из специальностей, по которой ведётся подготовка агроинженеров – специальность 6-05-0812-04 «Энергетическое обеспечение сельского хозяйства».

Говоря о профессиональной подготовке будущих агроинженеров в стенах УВО, изначально на первый план «ставишь» людей, которые непосредственно обеспечивают образовательный процесс – это преподавательский состав. Но не менее важную роль играют люди, работа которых, на первый взгляд, не так видна, но без их знаний, без их умелых рук и профессионального опыта невозможно поддерживать лабораторную базу в функциональном состоянии. Ведь в первую очередь именно лаборанты следят за работоспособностью лабораторных стэндов, занимаются их обслуживанием и в случае необходимости – ремонтом. А ведь это очень важно, так как первые практические навыки будущие агроинженеры получают в стенах вуза, при выполнении лабораторных работ, начиная с первых курсов, изучая основные принципы работы электрооборудования, основанные на законах физики и электротехники, а также на старших курсах, изучая принципы работы электрооборудования, рассматривая различные варианты технологических процессов, связанных с сельскохозяйственным производством с имитацией реальных рабочих ситуаций (нормального рабочего и аварийных режимов).

Поэтому работа лаборантов очень важна и востребована. Ведь, придя на лабораторные занятия, преподаватель, как правило, абсолютно уверен, что он сможет успешно выполнить со студентами нужную лабораторную работу и дать им необходимые знания по изучаемому материалу, так как за обеспечение работоспособности учебных лабораторных установок отвечают компетентные, надёжные, неравнодушные к своему делу люди.

Мы расскажем о достойнейших и добрых людях, которые работали и работают на кафедре электроснабжения и электротехники (до 2022 года, до объединения, были две самостоятельные кафедры – электроснабжения и электротехники) лаборантами, без которых кафедра не была бы такой полноценной, сплочённой. Это люди, которые создавали и создают атмосферу спокойствия и уверенности, что вся закреплённая за ними работа будет выполнена на высоком профессиональном уровне и без задержек.

В совместную историю кафедры достойный вклад в обеспечение учебного процесса и развитие лабораторной базы с учётом современных требований по профессиональной подготовке агроинжене-



ФИЛИППОВИЧ Алексей Михайлович и ПРИСТУПА Владимир Петрович.



АЛИСИЁНОК Валентина Семёновна и КОРОТКОВ Василий Иванович.
Накануне 70-летия праздника Великой Победы 08.05.2015 г.

неров внесли заведующие лабораториями А.И. Лицкевич, Г.Г. Солопов, В.И. Лумпов, Л.А. Гмырак, В.А. Шевяко, А.К. Федоренчик (отделение электротехники), В.А. Белоусов, М.Б. Бадеев, А.М. Филиппович, В.И. Кузьмич, Е.В. Трепашко (отделение электроснабжения).

Свою профессиональную деятельность в должности лаборанта начинал Г.А. Сапун, который работал на кафедре электротехники с первых дней её создания. Впоследствии Геннадий Адамович защитил кандидатскую диссертацию и возглавил кафедру.

Ректор БГАТУ с 1983 по 2003 г., академик НАН Беларуси Леонид Степанович Герасимович также начинал свой профессиональный путь с должности лаборанта. Пришли на кафедру в должности лаборантов и в дальнейшем стали преподавателями В.Ф. Поворотный, Г.И. Кожарнович, Е.В. Зайцев, И.И. Скочек и др.

Длительное время на кафедре работали ветераны Великой Отечественной войны Алексей Михайлович Филиппович (с 1979 по 1999 год – заведующий лабораториями), Владимир Петрович Приступа (с 2000 по 2008 год – лаборант), Василий Иванович Коротков (с 1977 по 1993 год – лаборант).

К сожалению наших ветеранов уже нет с нами, но память о них навечно будет в наших сердцах, пока мы живём. И мы всегда должны равняться на них.

Уйдя на войну и став на защиту нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, они в то время были по возрасту, как наши студенты-первокурсники. Несмотря на все трудности и лишения, которые мы, послевоенное поколение, знаем в основном только по книгам и фильмам, они не потеряли интерес к жизни, не стали жёстче и злее, а наоборот, их юмор, личный пример, отношение к коллегам, взаимовыручка, помощь, поддержка, помогали в работе. Они вокруг себя создавали какую-то особенную атмосферу тепла и доброты, попадая в которую мы каждый рабочий день ощущали радость.



БАРАНОВСКИЙ Николай Алексеевич.

С 2000 по 2017 год на кафедре в лаборатории «Электрические машины» работал в должности лаборанта Николай Алексеевич Барановский, малолетний узник фашистских концлагерей в годы Великой Отечественной войны.

Хорошую память о себе у преподавателей и у студентов оставили

Д.Т. Зубакин, Н.С. Хаецкая, Н.Г. Гуцул, В.В. Глушенков, А.А. Коледа, И.Н. Лобанок, Д.Н. Деденок, Б.П. Илатовский, В.В. Богданов, В.Р. Ковалевский, Ф.А. Пигулевский, В.С. Шевелев, М.М. Пациенко, А.И. Лазебников, В.Н. Зимаков и др.

С 1994 года на кафедре в должности лаборанта работает С.В. Каленчик. На Светлане Викторовне, кроме работы в аудитории, лежит ответственность за ведение всей основной документации кафедры, организация методической работы. Кроме этого, Светлана Викторовна – бессменный профорг кафедры уже много лет. Это говорит о том, что её человеческие и профессиональные качества вызывают доверие и располагают к ней людей. Она пользуется заслуженным уважением у сотрудников кафедры и университета.

За добросовестное отношение к труду и за работу в подготовке специалистов для сельского хозяйства лаборанты кафедры неоднократно награждались почётными грамотами и получали благодарности от руководства университета.

Сейчас учебно-вспомогательный персонал кафедры возглавляет заведующий лабораториями Виктор Михайлович Голуб, который вместе с непосредственным руководством кафедры старается делать всё, чтобы сохранить традиции, заложенные основателями кафедры, и поддерживать организацию образовательного процесса на уровне, соответствующем профессиональной подготовке специалистов агроинженерных специальностей с учётом современных требований.

А.В. КРУТОВ, доцент, к.т.н.
Г.И. КОЖАРНОВИЧ, лаборант
О.Ю. СЕЛИЦКАЯ, ст. преподаватель
(кафедра электроснабжения и электротехники)